

# 共赴春光 疫战到底

## 让复工复产路更顺畅

### 每日两个号 今起机动车恢复限行

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 邢红军 宋耀峰)为统筹做好疫情防控和保障城市正常生产生活秩序,经市疫情防控领导小组研究决定,今日零时起,恢复执行机动车限行措施,按机动车号牌最后一位阿拉伯数字,工作日每天限行两个号,周一限行1和6、周二限行2和7、周三限行3和8、周四限行4和9、周五限行5和0,周六、周日不限行(因法定节假日放假调休而调整为上班的周六、周日,按对应调休的工作日限行)。

限行区域为东三环(107辅道)、南三环、西三环、北三环(均不含本路)以内所有道路。限行时间为每周工作日的7时至21时。

军车、警车、消防车、救护车、工程抢险车;大型客车、中型客车、出租汽车、校车;车身外观喷涂统一标识并执行任务的各类行政执法车辆和道路清障专用车辆;车身外观喷涂统一标识的环卫、园林、市政(含污泥运输)、热力、供水、供电、供气、供油、通信、邮政(含报刊发行、快递)、押款、保险查勘、新闻采访、医疗废物转运等专用车辆;殡仪馆的殡葬车辆;悬挂新能源汽车专用号牌的新能源汽车;持有“疫情防控应急物资及人员运输车辆通行证”的车辆,不受限行措施限制。

对于违反限行规定的机动车辆,将予以100元罚款、驾驶证记三分的处罚。

### 3月9日起——

★郑州客运总站至新密等六条市内班线恢复发班,每日两班,发车时间9点和15点,双向对开。

★地铁1号线、2号线、5号线行车间隔压缩至高峰期8分钟以内,城郊线压缩至高峰期16分钟以内,14号线一期暂不恢复运营。

★B1等4条BRT干线、2路等35条主干道路干线公交工作日高峰时段发车间隔调整为8分钟以内,其他时段调整为20分钟以内。

★郑州机场至市区民航大酒店大巴陆续恢复运行,暂定每日四班。

### 返岗补贴路费

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 樊炳瑶)为助力复工复产,市总工会针对外地户口工会会员,组织开展“返岗复工交通补贴”活动,5000个补贴名额,每人补贴100元。

根据活动要求,返岗时间为3月2

日至4月10日(以返岗车票上显示时间为准);申报时间为3月10日至4月15日(工会会员在微信平台进行个人申报);补贴公示和发放时间为5月份,补贴直接发放至本人持有的工会会员卡上。

### 路边停车收费今起逐步恢复

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)昨日下午,市城管局召开专题会议,安排部署停车场管理相关工作。今日起,我市各区级停管中心按照复工复产的要求,将逐步恢复路边停车收费管理,提高路边停车泊位的周转率,规范市区停车秩序。计划恢复运营收费的单位向市城管局备案,经同意后恢复收费。

市、区两级停车场管理部门成立专项

督导组,及时查处和打击不按标准收费、违规收费等违法行为。城管部门将配合交警部门做好对车辆违法停放行为的劝导和张贴提示单工作。

针对部分小区禁止车辆进入小区停车场的现象,各区(管委会)要指导辖区街道办事处做好居民小区停车场的管理工作,保证小区停车场在落实扫码测温措施情况下正常使用。



人民公园内,樱花绽放,春意渐浓  
郑报全媒体记者 周雨 图

## 上街区工业路街道 四项举措助力企业复工复产跑出“加速度”

防疫抗疫不落下,复工复产正当时,疫情防控关乎群众平安,复工复产关乎国计民生。连日来,上街区工业路街道在全力以赴抓好疫情防控同时,积极推进企业有序复工复产,精细化服务条目,最大化服务成效,四项举措为复工复产按下“加速键”,跑出助企发展的“加速度”和“高效率”。

郑报全媒体记者 谢鹏飞  
通讯员 李萌 文/图

### “四公示”加大摸底牢根基

随着辖区内企业的相继复工和门店陆续开张,返岗人员的管控成为进一步做好疫情防控工作的重中之重,经过研判讨论,工业路街道实行“四公示”制度,为辖区企业、工地、门店、空院制作疫情防控公示牌。其中,企业公示内容包括:所属企业复

工人员的详细情况、防疫负责人、注意事项,并为规模以上企业专设党建指导员,为所有企业分派街道服务专员,同时增设企业困难和需求、检查注意事项内容,为企业的顺利复工复产提供省时省力的交流平台,并公示检查过程中出现的问题,勇于亮

丑,有效促进整改。在工地、门店、空院等公示中,明确公示主要负责人、所有返回人员不涉密信息、防控工作要求以及出现症状后的应急处置办法,增加人员公示名单每日更新表,确保及时掌握外地返工人员信息,确保不出现缺管漏管情况。

### “三必有”加严管控提能力

街道坚决贯彻落实上级关于企业复工复产的各项要求,做到早行动、早指导、早监控,确保企业防疫生产工作落实到位。在复工前期,建立了由党建指导员、街道服务专员组成的企业复工复产疫情防控体系,积极投入到疫情防控第一线,对辖区内企

业进行“地毯式”摸排,并要求所有申报复工企业、门店、工地必须做到“三必有”要求:一是必有合格、合规、足数的口罩、手套、消杀用具、消毒液等疫情防疫物资;二是必有整套完善的疫情防控制度,确保工地、厂区、职场、门店的日常消杀维护、人员

进出管控、饮食起居安置等所有程序有整套完善的制度保障;三是必有相应的疫情防控措施及应急预案,如发生紧急突发事件,所有复工企业、门店、工地必须能够第一时间进入状态,对相应人员进行隔离、运送、救治等一系列应急处置工作。

### “两检查”加紧督导有章法

为随时了解企业复工复产情况,街道坚决落实“一手抓防疫,一手抓发展”,在紧抓经济发展的同时,对辖区安全生产也下了大功夫,街道专员按照企业规模大小和行业特点,采取“日常检查与随机抽查”相结合的方式,落实事中事后监管。组建联合巡查队伍,建立日常监管制度,定时定点对所有复工复产企业、工

地、门店进行巡查,巡查包括日常消杀、出入人员管理、门岗核查管理、公示牌状态更新,未经审核同意的企业擅自复工复产,将依法追究相关法律责任;对未按要求落实防疫措施,第一时间要求其停工停产整改,整改验收合格后才能继续生产。同时,联合街道经济、城管、市场监管、派出所等各部门,不定时随机

“回头看”,覆盖面更广,检查方式更细致,重点检查死角,如食堂、垃圾处理、门岗检查方式、消杀设备及用品是否合规,对不符合要求的企业、工地和门店及时发放整改通知书或责令关停,消除隐患,确保安全复工。此外,针对复工企业和餐饮行业开展疫情防控和安全生产专项检查行动,切实守护辖区居民安全。

### “一协调”加深合作无缝隙

坚定守护,让社区成为企业强有力的“大后方”。企业复工复产必然会带来大规模的人员流动和聚集,存在疫情进一步扩散传播的潜在风险,加强疫情溯源和监测是关键。从复工复产初期开始,街道提前谋划,靠前服务,着力打造以企业内围

防控、社区外围收容的方式形成企业返岗人员防控闭环,街道要求企业联合社区,在员工返岗后必须建立“一人一档”:凡是在岗人员,加强宣传;凡是返岗人员,留意观察;凡是未返岗人员,劝诫安抚;凡是涉及民生企业的返岗人员,严密监控。在整

个复工复产期间,企业发现有外地返回人员,不具备复工条件,直接在社区就地隔离,由街道牵头,联系所住社区直接接管,免去企业隔离员工的后顾之忧,企业在复工复产期间,员工的生活保障也由社区协助协调,保证复工复产顺利进行。

